
第一图书网, tushu007.com
<<高级会计学>>

图书基本信息

书名：<<高级会计学>>

13位ISBN编号：9787300146362

10位ISBN编号：7300146368

出版时间：2011-12

出版时间：中国人民大学

作者：(美)弗洛伊德·A·比姆斯//约瑟夫·H·安东尼//罗布林·P·克莱门特//苏珊娜·H·罗文索
恩|译者:储一昀

页数：566

译者：储一昀

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：http://www.tushu007.com

Page 1



第一图书网, tushu007.com
<<高级会计学>>

内容概要

　　《高级会计学》一书自1985年第1版出版以来，受到了美国会计学界的广泛好评，并为多个国家的
高校选用，被认为是高级会计学教材的经典权威之作。

　　《高级会计学》
(第10版)主要讨论了财务报告中关于合并财务报表、商誉，其他无形资产以及衍生金融工具的处理问
题，同时涵盖了外币交易及折算。
合伙企业报告，重组和清算、政府会计及报告、非营利组织的会计处理以及遗产和信托的相关内容。
第10版的修订反映了实务界新的发展以及会计法律法规的变化。
本书所有的章节均从热点商业杂志中遴选相关知名公司，机构和事件的真实案例，作为理论阐述的有
力补充。

　　《高级会计学(第10版)》适合作为高等院校财会专业本科生、研究生的专业课教材，也适合mba
，mpacc及相关从业人员参考使用。
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第3章　合并财务报表简介
　收购股权完成企业合并
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　权益法下合并
　查找错误
　合并价差分配给可辨认净资产
　合并丁作底稿的编制
　附录：试算表式工作底稿
第5章　 公司间利润交易——存货
　公司间存货交易
　顺销与逆销
　顺销下的未实现利润
　逆销下的未实现利润
　合并示例——顺销下公司间未实现利润
　合并示例——逆销下公司间未实现利润
　附录：美国证券交易委员会对会计的影响
第6章　 公司间利润交易——固定资产
　公司间利润：不计提折旧的固定资产
　公司间利润：应计提折旧的固定资产
　以非公允价值出售固定资产
　合并示例——固定资产的顺销与逆销
　购买存货项目作为固定资产使用
第7章　 公司间利润交易——公司债券
　公司间的债券交易
　公司间债券的推定损益
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　子公司购买母公司的债券
　母公司购买子公司的债券
第8章　 合并——股权变动
　期中购并
　分次购股
　出售股权
　子公司股票交易所引起的股权变动
　子公司股票股利及股票分割
第9章　 间接持股与相互持股
　附属公司结构
　间接持股：父—子—孙结构
　间接持股——兄弟附属公司结构
　相互持股——子公司持有母公司股票
　子公司间相互持股
第10章　 子公司优先股、合并每股收益以及合并所得税
　子公司存在流通在外的优先股
　母公司及合并每股收益
　子公司拥有可转换优先股
　子公司拥有认股权及可转换公司债券
　合并主体的所得税会计
　所得税分摊
　存在公司间利得时的分别纳税申报
　合并纳税申报与分别纳税申报所得税对合并程序的影响
　企业合并
　财务寸艮表中所得税的披露
第11章　 合并理论、下推会计和公司合营
　合并理论的比较
　示例——母公司理论及主体理论下的合并
　下推会计及其他基本事项
　合营
　可变权益主体会计
　可变权益主体的合并
第12章　 衍生工具与外币交易
　衍生工具
　《财务会计准则委员会第133号公告》“衍生工具和套期保值会计”
　套期保值会计：运用利率互换说明现金流量和公允价值套期会计
　外汇的相关概念及定义
　远期合约以外的外币交易
　外币衍生工具和套期保值活动
第13章　外币财务报表
　折算的目的和功能性货币概念
　功能性货币概念的应用
　示例——《财务会计委员会第52号公告》规定下的折算
　示例——《财务会计委员会第52号公告》规定下的重新计量
　国外主体净投资套期保值
　附录a 释例：非控制‘陛权益折算小
　附录b 现金流量表
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　附录c 成本与市价孰低法下存货的重新计量
第14章　 分部报告与中期财务报告
　《财务会计准则委员会第131号公告》下的分部报告
　中期财务报告
　中期报告编制指南
第15章　公司清算与改组
　1978年的破产改组法
　清算
　清算案件示例
　改组
　改组中的财务报告
　处于改组程序公司的财务报告
　改组案件示例
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章节摘录

版权页：插图：由于母子公司关系所涉及的会计问题的复杂性，本章后面的内容仅限于一个购并公司
接收其他参加合并公司净资产的企业合并形式。
母子公司关系与合并财务报表的编制问题将在后续章节中讲述。
口购并法下企业合并的公允价值记录记录一项企业合并，首先需要确定合并中获得的各项可辨认有形
资产、无形资产及承担的负债的公允价值。
这一工作十分关键，但大部分的工作都在商议企业合并之前及其过程中就完成了。
企业通常聘请外部的评估专家来确定公允价值。
美国《财务会计准则委员会第157号公告》为公允价值的确定提供了指南。
该准则为估计公允价值提供了三个层次的可靠保证：第一层次是以估计的市场价格为基础的公允价值
；第二层次采用估计的未来现金流量的折现值，折现要基于可观察的折现率，比如优惠利率；第三层
次包括其他内部衍生的估计。
在本书中，除非有其他说明，假设购买方支付的对价的公允价值总值等于其总的市场价值。
另外，对于如何将投资成本在各项获得的资产和承担的负债之间进行分配，美国《财务会计准则委员
会第141号公告（修订稿）》提供了具体的指南。
在合并日，所有获得的可辨认资产、承担的负债以及非控制性权益均以其公允价值入账。
所有资产和负债的公允价值都应加以确定，而不论其是否记录在被合并公司的账上。
例如，根据《财务会计准则委员会第2号公告》“研究与开发成本的会计处理”，被合并公司可能已
经将开发专利权、图纸设计费、秘方等成本作为费用人账。
然而，当企业合并为一项购并时，应确定被合并公司的这类可辨认无形资产的公允价值。
除极个别事项外，被合并方的各项资产和负债均以其公允价值计量。
合同性或有事项（与具体合同相关的或有事项）以合并日的公允价值入账。
非合同性或有事项应就其是否会很可能导致资产或负债的产生进行评估。
如果非合同性或有事项很有可能发生，那么，也应该按其合并日的公允价值进行计量。
如果不符合这个标准，合并方应运用其他确认标准（如《财务会计准则委员会第5号公告》所规定的
确认标准）进行判断。
合并产生的递延所得税资产和负债应根据《财务会计准则委员会第109号公告》和《财务会计准则委员
会第48号解释》的规定进行处理。
养老金和其他员工福利按照《财务会计准则委员会第158号公告》及相关准则进行处理。
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